

Н.А. МАЗУНИНА
*аспирант кафедры истории и философии
Московского государственного Гуманитарно-
Экономического Института¹*

Информационная война в современных условиях

Современные телекоммуникационные и интернет-технологии кардинально изменили окружающее пространство. Отдельные информационные каналы влились в глобальную сеть. Как следствие - проблема защиты информации, которая по-прежнему актуальна, повлекла за собой обратную необходимость - защиту от информации.

С социально-философской позиции открыто говорить о методах информационной войны сегодня необходимо, потому что сам факт наличия теории информационной войны способен предостеречь потенциальных жертв от искаженного восприятия внешнего мира. Осмысление того или иного приема позволяет перевести его из класса скрытых угроз в явные, с которыми уже можно бороться. Необходимо понимать, что целенаправленное, умышленное информационное воздействие может привести социальную систему к необратимым изменениям и самоуничтожению.

Информационная война представляет собой совокупность информационных воздействий (явных и скрытых), направленных против враждебной стороны с целью получения заранее определенной выгоды. Еще одной особенностью информационной войны является то, что она не требует объявления. Результатом такой войны не обязательно будет физическое устранение противника. Основной целью в данном случае является подчинение противника своей воле.

Системы, испытывающие на себе изменения при информационном воздействии, называются информационными самообучающимися системами (ИСС). Классические ИСС - это государство, народ, человек.

Применение информационного оружия означает подачу такой последовательности входящих данных, которая активизи-